
ACTA

Expedient nº Órgano Col·legiat

PLN/2024/1 El Ple

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ

Tipus Convocatòria:
Ordinària

Data:
8 de març de 2024

Duració:
Des de les 19.30 fins a les 20.05

Lloc:
Saló de Plens de l'Ajuntament d'Alcalalí

Presidida per:
Yolanda Molina Tolsma

Secretari:
JUAN JOSE SEVILA SANCHEZ

ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ

Nº de identificació Nom i Cognoms Assistix

FRANCISCO MIGUEL COSTA LLACER SÍ

Gustau Vicens Monserrat SÍ

JUAN JOSE SEVILA SANCHEZ SÍ

Juan Carlos Esteve Escriva SÍ

LAURA LOPEZ CHESA SÍ

MARCIAL FERRER RIBES SI

PILAR PASTOR CRUZ NO
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1.  

SALVADOR PONS MESTRE SÍ

Yolanda Molina Tolsma SÍ

yolanda miro gómez SI

Excuses d'assistència presentades:

PILAR PASTOR CRUZ:
«intervenció quirúrgica»

Una vegada verificada pel Secretari la vàlida constitució de
l'òrgan, la Presidenta obri sessió, procedint a la deliberació
sobre els assumptes inclosos en l'Orde del dia.

A) PART RESOLUTIVA

Aprovació, si és el cas, de l'acta de la sessió anterior

Intervé el regidor Salvador Pons per a indicar que no té còpia de
l'acta. Respon l'alcaldessa per a informar que l'acta de la sessió
anterior es troba incorporada a l'expedient. Així mateix, el
Secretari interventor de la corporació informa que abans de la
convocatòria l'acta de la sessió anterior va ser notificada a tots
els regidors de la corporació.

Per l'alcaldessa es procedix a donar pas a la votació que obté el
següent resultat. Sis vots a favor (els cinc regidors del grup
municipal de Compromís i el vot a favor del regidor Salvador Pons)
i l'abstenció dels regidors Yolanda Miró i Marcial Ferrer Ribes.

Reconeixement, si és el cas, de factures derivades d'exercicis

anteriors

Informa l'alcaldessa que existixen una sèrie de factures de
l'exercici 2023 que han tingut entrada en el present exercici 2024.
Informa l'alcaldessa que eixes factures no poden comptabilitzar-se
en l'exercici 2024, encara que hagueren tingut crèdit pressupostari
l'any 2024, i que l'òrgan competent per a l'aprovació del
reconeixement extrajudicial del crèdit correspon el Ple de la
Corporació. Les factures són de les empreses següents: correus,
Iberdrola, Gasorba, OTIS o Xalodecor. Oberta la votació el punt és
aprovat amb el vot a favor dels cinc regidors del Grup Municipal
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Compromis i l'abstenció dels regidors Salvador Pons, Yolanda Miró i
Marcial Ferrer.

Aprovació, si és el cas, de la modificació dels coeficents

estatals a l'Ordenança municipal reguladora de l'impost sobre

l'increment de valor dels terrenys de naturalesa urbana

Vista la proposta del Secretari Interventor d'esta corporació local
de data 28.02.2024 en la qual s'argumenta la necessitat de
modificar l'Ordenança fiscal reguladora del reguladora de l'Impost
sobre l'Increment del Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana
d'acord amb el que es disposa en el Reial decret llei 8/2023, de 27
de desembre, pel qual s'adoptaven mesures per a afrontar les
conseqüències econòmiques i socials derivades dels conflictes a
Ucraïna i Orient Pròxim.

D'acord amb l'actualització acordada en el Reial decret llei 8
/2023, de 27 de desembre, el coeficient es manté en el 0,15 per a
les vendes d'immobles comprats fa menys d'un any, i també fa el
mateix per a les vendes a un any, que torna a estar en el 0,15. Del
seu costat, es manté per a vendes a dos anys en el 0,14, però cau
per a les de tres anys (de 0,15 a 0,14).

Així mateix, cau per a les de quatre anys de 0,18 a 0,16, però
manté les de cinc anys en 0,18, igual que ho fa per a les de sis
anys, en 0,19. Per part seua, per a les de set anys s'eleva del
0,18 al 0,20. Quant a les de huit anys creix del 0,15 al 0,19 i
també ho fa per a les de nou anys (0,12 a 0,15) i per a les de 10
anys (0,10 a 0,12).

En la part més alta de la taula, el coeficient màxim per a vendes a
20 anys o més es rebaixa del 0,45 al 0,40, al mateix temps que es
baixa per a vendes a 19 anys (del 0,29 al 0,23), a 18 anys (del
0,23 al 0,17) i a 17 anys, que passa del 0,17 al 0,13.

Tenint en compte que amb data 28.02.2024 es va incoar per
l'Alcaldia el procediment per a la modificació de l'ordenança
fiscal reguladora de l'Impost sobre l'Increment del Valor dels
Terrenys de Naturalesa Urbana.

Sent que amb data 28.02.2024 es va emetre informe jurídic en
exercici de la funció d'assessorament legal preceptiu comprovant-se
la viabilitat i legalitat del projecte proposat d'acord amb la
normativa que resulta d'aplicació, així com amb les regles
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internes, que, si és el cas, tinga aprovades l'Entitat en els seus
reglaments orgànics.

Tenint en compte que amb data 28.02.204 es va emetre per la
Intervenció informe en el qual es va avaluar l'impacte
economicofinancer de la modificació, així com el compliment de la
normativa aplicable i en particular, els principis d'estabilitat
pressupostària i sostenibilitat financera.

Considerant que esta mesura fiscal de "urgent adopció" respon a la
necessitat de garantir la seguretat jurídica en la tributació de
l'Impost sobre l'Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa
Urbana, els fets impositius de la qual podrien ja produir-se des
del primer dia de 2024.

Intervé el Regidor Salvador Pons, qui referix que es tracta d'un
impost voluntari i que pensa que es tracta d'un impost injust. Que
posa com a exemple l'Ajuntament de València on ja no es pagarà el
referit impost en el cas d'adquisició d'un immoble per herència o
donació. Per la seua part l'alcaldessa recorda que la vigent
ordenança contempla una bonificació del 50% per al cas d'herència i
que en la reforma no es pugen els coeficients estatals sinó que
baixen o es mantenen.

Finalment l'alcaldessa recorda que l'Ajuntament ha de tindre
ingressos per a donar bons servicis a la ciutadania, i que si es
llevara aquest impost potser caldria pujar altres impostos a fi de
garantir els servicis. Posa l'alcaldessa com a exemple situacions
en les quals fa quatre anys es van comprar immobles per 230.000
euros i ara es venen per 370.000 euros, a la qual cosa pregunta al
regidor Salvador Pons si no li sembla injust que amb aquests marges
de beneficis entre dos compravendes recents en el temps
l'Ajuntament deixe de cobrar l'impost. Que no s'està ofegant a la
gent del poble.

Que pel regidor de Compromís Francisco Llàcer recalca que a l'hora
de liquidar l'impost es té en compte el nombre d'anys en què el
venedor ha ostentat la propietat de l'immoble.

Per l'Alcaldessa es procedix a obrir la votació i s'acorda per
majoria de cinc vots, la dels regidors del Grup Municipal
Compromís, i el vot en contra dels regidors Salvador Pons, Yolanda
Miró i Marcial Ferrer aprovar provisionalment la modificació de
l'Ordenança Fiscal Reguladora de l'Impost sobre l'Increment del
Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana en els termes del projecte
que s'annexa en l'expedient així com exposar al públic l'anterior
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Acord mitjançant anunci que s'inserirà en el tauler d'anuncis
municipal durant el termini de trenta dies hàbils, a comptar des
del següent al de publicació d'este anunci en el Butlletí Oficial
de la Província, dins del qual els interessats podran examinar
l'expedient i presentar les al·legacions que estimen oportunes i en
el cas que no es presentaren reclamacions a l'expedient, en el
termini anteriorment indicat, que l'Acord és definitiu, sobre la
base de l'article 17.3 del Text Refós de la Llei Reguladora de les
Hisendes Locals, aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 5
de març.

APROVACIÓ, SI ÉS EL SEU CAS, DE L'ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA

DE PREMIS DE CONCURSOS FESTIUS, ESPORTIUS, CULTURALS, LITERARIS

Indica l'alcaldessa que amb l'aprovació de l'ordenança ja no
existirà necessitat de realitzar les bases per a cadascun dels
concursos que convoca l'Ajuntament al llarg de l'any com poden ser
de caràcter literari o pintura.

Per la seua part Salvador Pons indica que excepte error seu no han
tingut accés a l'ordenança i que no han tingut accés a la mateixa i
que per eixe motiu s'abstindran. Pel secretari se li indica que
tots els regidors de la corporació estaven notificats i que si no
podria obrir algun document es podria haver acostat a l'Ajuntament
i haver-lo sol·licitat. Insistix Salvador Pons en què no ha tingut
accés al document al que contesta l'alcaldessa de l'Ajuntament que
en canvi si que havia pogut accedir a la documentació referent al
punt anterior

Per l'Alcaldessa es procedix a obrir la votació i s'acorda per
majoria de cinc vots, la dels regidors del Grup Municipal
Compromís, i el vot en contra dels regidors Salvador Pons, Yolanda
Miró i Marcial Ferrer aprovar l’Ordenaná Municipal de Premis de
Concursos festius, esportiuos, culturals i literaris així com
exposar al públic l'anterior Acord mitjançant anunci que s'inserirà
en el tauler d'anuncis municipal durant el termini de trenta dies
hàbils, a comptar des del següent al de publicació d'este anunci en
el Butlletí Oficial de la Província, dins del qual els interessats
podran examinar l'expedient i presentar les al·legacions que
estimen oportunes i en el cas que no es presentaren reclamacions a
l'expedient, en el termini anteriorment indicat, que l'Acord serà
definitiu.

Aprovació Inicial, si és el cas, de l'Ordenança Reguladora de la
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Utilització Temporal o Esporàdica d'Edificis, Locals i

Instal·lacions Municipals

Pel secretari interventor s'informa de la necessitat d'aprovar una
Ordenança Municipal reguladora de la Utilització Temporal o
Esporàdica d'Edificis, Locals i Instal·lacions Municipals ja que la
utilització temporal o esporàdica d'edificis, locals i
instal·lacions municipals per associacions, es configura en
l'actualitat com a clau en el procés de construcció d'una societat
més participativa i més democràtica i com a factor essencial per al
progrés social.

Indica el secretari que amb l'aprovació de l'ordenança es pretén
promocionar la realització d'activitats d'interés social amb la
cessió de l'ús de locals i equipaments que siguen de titularitat
municipal

En la seua intervenció el regidor Salvador Pons pregunta el motiu
pel qual no es troba incorporat al llistat que figura a l’Ordenança
l’edifici on es troba l’Almàssera així com l’edifici on es troba l’
actual centre de salut. Que per l’alcaldessa s’acepta la proposta
per a incloure en el llistat d’edificis de titularitat municipal
que figura a l’Ordenança tant el primer pis de l’edifici on es
troba el centre salut així com l’Almàssera. Així mateix s’adverteix
un error en les sancions molt greus i lleus que es relacionen a l’
article quinze de la proposta d’Ordenança. Una vegada esmenat l’
error, s’aprova provisionalment l’Ordenança amb el vot favorable de
tots els regidors presents així com exposar al públic l'anterior
Acord mitjançant anunci que s'inserirà en el tauler d'anuncis
municipal durant el termini de trenta dies hàbils, a comptar des
del següent al de la seua en el Butlletí Oficial de la Província,
termini dins del qual els interessats podran examinar l'expedient i
presentar les al·legacions que estimen oportunes i en el cas que no
es presentaren reclamacions a l'expedient, en el termini
anteriorment indicat, que l'Acord serà definitiu.

Aprovació, si és el cas, assumptes urgents

Que pel Secretari s'informa que durant el matí va tindre entrada
per registre una moció del regidor Salvador Pons. Informa que esta
moció no pot ser acceptada en haver-se presentat una vegada ja
estava convocat el Ple, però que no obstant això es podia tornar a
reproduïr la moció però com a punt d'urgència. Que el senyor
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Salvador Pons acepta presentar-la com a regidor independent ja que
actualment no està constituït el Grup Municipal Popular per no
haver-se tramitat com calia dins de termini. Que el senyor Salvador
Pons indica que la moció ja s’havia aprovat anteriorment al Ple de
la Diputació d’Alacant amb els vots a favor de Compromís i el
Partit Popular. Per la seua banda l’alcaldesssa informa que el Grup
Municipal Compromís també vol aprofitar per tràmit d’urgència d’una
moció al voltant de la mateixa materia que pensa que és més
completa que la que vol presentar el Partir Popular. Que per
majoria dels huit regidors presents al Ple s’acorda aprovar l’
urgència de la moció que presenta Salvador Pons com a regidor i que
tot seguit es reprodeix
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Una vegada ha finalitzat la lectura es pasa a la votació que té com
a resultat el següent: Tres vots a favor (els regidors Salvador
Pons, Yolanda Miró y Marcial Ferrer) i l’abstenció dels cinc
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regidors del Grup Municipal Compromís

Tot seguit, per majoria dels huit regidors presents al Ple, s’
acorda aprovar la urgència de la moció que presenta el Grup
Municipal Compromís i que tot seguit es reprodeix més a baix. Una
vegada ha finalitzat la lectura per la regidora del Grup Municipal
Compromís Laura Chesa es pasa a la votació que té com a resultat el
següent: Cinc vots a favor (els regidors del Grup Compromís) i l’
abstenció dels regidor Salvador Pons, Yolanda Miró y Marcial Ferrer.
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B) ACTIVIDAD DE CONTROL

- RELACIÓ DE DECRETS APROVATS PER ALCALDIA DES DE L'ÚLTIM PLE

ORDINARI

En aquests dos punts el regidor Salvador Pons indica que no ha
tingut accés als documents. Que per l’Alcaldessa informa que el
Secretari el que fa es incloure a l’expedient una relació de totes
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les factures aprovades per alcaldia i que si després hi ha algú
regidor que vulga veure alguna factura o decret concret pot accedir
al llibre de decrets i pot accedir directament al document.

C) RUEGOS Y PREGUNTAS

Precs i Preguntes

Una vegada obert el punt de precs i preguntes el Regidor Salvador
Pons pregunta al regidor Carlos Esteve, en la seua condició de
regidor de festes, per l'import de les festes de Feslalí. Que
Carlos Esteve contesta que en este moment no pot donar resposta a
la pregunta mentres falten encara factures per entrar en el
Registre de l'Ajuntament i a més falta saber quantes de les
factures poden ser objecte de subvenció.

A continuació el Regidor Salvador Pons pregunta de l'import
pressupostat per a salaris, dietes i quotes de seguretat social de
l'actual equip de govern. Contesta l'alcaldessa que eixes dades es
contenen en el Pressupost municipal aprovat per este Ple. Que està
totes les partides estan contabilitzades.

Prosseguix la seua intervenció el regidor Salvador Pons per a
indicar que la piscina municipal i l'Ajuntament Vell es troben en
estat lamentable i a tal fi li pregunta a Carlos Esteve, regidor de
transparència, en relació a l’import de les obres en la piscina
xicoteta. Que Carlos Esteve indica que el cost de reparació de la
piscina xicoteta, que estava subvencionada, ascendix a 39.268,06€ i
en relació amb la piscina gran existix un pressupost de 9.000€. Que
s'ha sol·licitat una subvenció per a dur a terme també aquesta obra
de reparació.

Així mateix i en relació amb la pregunta que formula el regidor
Salvador Pons en relació amb la reparació l'any passat de la
piscina gran s'informa per alcaldia que l'import va ascendir a 4000
€ i les obres van consistir a reparar les pèrdues d'aigua que patia
la piscina a fi de poder obrir durant l'estiu.

D'altra banda el regidor Salvador Pons indica que ell no pot entrar
al programa Gestiona i recorda que tenen dret al seu accés i que no
poden veure res. Els recorda l'alcaldessa que poden entrar com a
regidors al llibre de Decrets, a totes les factures així com al
llibre de les actes dels plens i al registre d'entrades i eixides.
Acaba la seua intervenció l'alcaldessa per a indicar que es
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comprovarà amb l'empresa per a veure si existix algun problema que
impedisca l'accés. I que si volen veure algun expedient en concret
l'oposició pot sol·licitar el seu accés i que se'ls facilitarà. En
este sentit el regidor Salvador Pons aprofita i sol·licita accés a
l'expedient 94/2024 i 556/2023. Que el secretari pren nota de la
petició i se l'informa que l'endemà se li donarà accés. Informa
finalment el secretari que qualsevol expedient al qual l'oposició
ha sol·licitat accedir des de secretària s'ha procedit a donar-los
accés. Acaba la seua intervenció el regidor Salvador Pons per a
informar l'alcaldessa que durant l'anterior legislatura
l'ajuntament d'Alcalalí va ser un dels municipis amb menor
percentatge de subvencions rebudes de Diputació en relació al
nombre d'habitants i que es posa a la disposició d'alcaldia per a
ajudar-la amb la sol·licitud i tramitació les subvencions.

Finalment des de l'equip de govern s'informa que s'ha procedit a
nomenar de manera interina a un nou empleat públic en substitució
d'un auxiliar administratiu que es troba en situació d'incapacitat
temporal. Que per al procés de selecció s'ha pres una borsa de
treball existent a l'Ajuntament des de l'any 2019. Que finalment ha
acceptat el lloc una persona després que els candidats que estaven
per damunt hagueren rebutjat l'oferta per trobar-se tots
treballant. Informa que d’ara endavant seran dos les persones per a
atendre la finestreta de l’ajuntament i donar servei al municipi.

Així doncs, sent les 20.07 hores l’Alcaldesssa tanca la sessió.

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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